

PRECIOS DE ANUNCIOS

En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10, 0'50 cts
En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10, 0'30 cts.

NOTICIAS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

PAGOS ANTICIPADOS

REDACCIÓN: ADMINISTRACIÓN: Y: TALLERES:
Calle del Conde de Offalia, número 28.

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes. 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre. 5'00
Extranjero, trimestre. 12'00

Número suelto 5 céntimos. — — — — —
Número atrasado 10 céntimos.

Para revendedores: 25 ejemplares 75 céntimos.
No se devuelven los originales.

Sobre el homenaje a Barcia UNA INICIATIVA

En nuestro muy estimado colega «El Radical» un grupo de republicanos, hubo de lanzar la idea de tributar público homenaje de gratitud al señor Barcia por su brillante y desinteresada gestión en pro de nuestros intereses. La iniciativa fué acogida con entusiasmo, si bien la inseguridad de la fecha en que las circunstancias permitieran realizar el acto, mantuvo en suspenso la organización y la propaganda del proyectado homenaje.

Sin embargo, la idea va ganando terreno en la conciencia ciudadana. Por lo pronto sabemos que los reformistas del distrito de Levante han acordado contribuir al homenaje, editando por suscripción popular los discursos pronunciados por el señor Barcia en la presente legislatura.

Esta parte del homenaje, quieren los correligionarios de Levante, que sea obra exclusiva del distrito; por consiguiente, no admiten donativos de los demás correligionarios de la provincia ni de la capital. Para que todos los electores del señor Barcia, por modesta que sea su posición social, puedan contribuir a la oferta, las suscripciones serán de cincuenta céntimos a cinco pesetas.

Felicitemos sinceramente a los correligionarios de Levante por su acertada iniciativa. Ella habrá de ser la más valiosa, la más práctica del homenaje; la que ha de quedar como recuerdo permanente de la admiración, del afecto, de la gratitud, que todo un pueblo profesa, al diputado que supo interpretar y defender con sin igual acierto las necesidades y aspiraciones de sus representados.

sobre todo, esa organización poderosa cuyo fin último es la idealización de la fuerza como suprema organización del Estado, y la «necesidad» y conveniencia, como ley fundamental que debe presidir en la determinación colectiva.

Para que nuestros lectores conozcan la hermosa conferencia de nuestro ilustre correligionario, habremos de publicarla en EL DIA en forma de folletón.

Nuevo Edificio Social del Club Náutico

Ayer se firmó el contrato para la construcción del nuevo local social del Club Náutico ante el notario don Genaro Martín Cruz, por el Presidente de dicha Sociedad don Arturo Lengua, y el Contratista de las obras don Manuel Vicente Moreno. El edificio se elevará sobre la coladera de Levante. Dado lo céntrico de su instalación, y el hermoso panorama que desde él se disfrutará, es de esperar será ésta una de las sociedades que más concurrida estará especialmente durante los meses de verano, pues se imponía tener dentro de este Puerto un Club que ponga a Almería a la altura que se merece. Nos consta que esta Sociedad que tiene acreditado su buen gusto en dar fiestas para distraer a sus socios, tendrá en este sitio campo donde poderlas organizar con mayor atractivo que las anteriores. Ahora esperamos que Almería entera sabrá corresponder a la iniciativa y sacrificios que dicha Sociedad ha realizado.

Consejo de Fomento

Ayer mañana celebró sesión ordinaria el Consejo provincial de Fomento.

Presidió el Comisario regio señor Moreno Gallego y asistieron los señores ingeniero jefe de minas accidental, Barros, Gay Padilla, Carretero de Salazar y González Matallana.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de varios asuntos de despacho ordinario, quedando el Consejo enterado, como igualmente de las medidas tomadas para la represión de las plagas del campo.

Se acordó adherirse al proyecto de ley sobre el aprovechamiento de la nicotina desnaturalizada y el libre cultivo en España de las distintas variedades de tabaco para obtener esta substancia.

Fueron aprobadas las cuentas de gastos correspondientes al tercer trimestre del corriente año y se levantó la sesión.

De Sociedad

Se encuentra enfermo aunque afortunadamente no de gravedad, nuestro querido amigo el director de la Academia de Bellas Artes, don Joaquín M. Acosta.

En el tren correo regresa esta tarde de Madrid, el alcalde de la ciudad don Francisco Pérez Cordero.

Mañana mismo se posesionará de la alcaldía.

Se encuentra gravemente enferma, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el presidente del Círculo Instructivo de Juventud Reformista, don Bernardo Campos.

Vivamente deseamos el alivio de la enferma.

Círculo Reformista CONVOCATORIA

Al objeto de dar a posesión a la nueva Junta Directiva, se convoca a Junta general para el día 2 de Enero próximo, a las ocho y media de la noche. Almería 31 de Diciembre de 1916. El Secretario Adolfo Cano.—El Presidente Bernardo Campos.

Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Cirujía general. ELECTROTHERAPIA. Consulta: de 1 a 4. Boulevard, 56.—Almería.

NUESTRAS INFORMACIONES

LA SOCIEDAD «PAN Y LETRAS»

Paréntesis

Hubimos de abrirlo, obligados por otros asuntos de actualidad imperante, en la campaña cultural que veníamos realizando desde estas columnas con el solo y exclusivo objeto de sacar a la luz pública cuanto de bueno tenemos en Almería; cuanto reclama el conocimiento de la opinión porque constituye el sello de nuestro estado espiritual y la medida de nuestra altura en el concierto de los pueblos educados.

Desaparecidas, en parte, las causas de nuestro silencio, hoy continuamos la serie de *Nuestras informaciones* con la correspondiente a la benéfica sociedad titulada «Pan y Letras».

La caridad almeriense

¿Existe generalizado en Almería ese sentimiento caritativo que da a los pueblos el bendito carácter de hospitalarios y altruistas? Rotundamente afirmamos que sí. Cuantas veces se habló al corazón de los almerienses, excitándoles a cooperar en una obra benéfica, se obtuvieron, sin regateos, espontáneamente, su más o menos crecido óbolo. En las entrañas del pueblo están grabadas las máximas cristianas.

Nuestro espíritu marcadamente sentimental, se inclina siempre misericordioso a remediar las miserias y los dolores del desvalido. Como buenos meridianos acojemos con verdadero cariño, con fogosidad de entusiasmos todas aquellas obras encaminadas a remediar la situación del indigente, y nuestro bolsillo se encuentra abierto a toda acción benéfica; sin egoísmos; antes bien, con manifiesta prodigalidad. No discutimos ahora si este modo de practicar la caridad es perfecto o lógico.

Confesamos, solamente, que el sentimiento altruista late en el corazón almeriense examinando de paso el porqué no se exterioriza esa predisposición de nuestro carácter en obras caritativas grandiosas.

—Saber decir a las muchedumbres lo que ellas mismas piensan, es todo el arte de dirigirlos— ha escrito recientemente Benavente. Y ello es muy cierto.

El pueblo responde y la obra queda levantada. Y este es precisamente el caso del gran cerebro y el excelso corazón encarnados en un hombre a quien Almería debe un homenaje de respeto y admiración. El caso, de Don Alfredo Saralegui al fundar la simpática sociedad «Pan y Letras».

La visita

En su despacho oficial de la Comandancia de Marina hemos visitado al señor Saralegui. Con refinada cortesía nos recibe el distinguido amigo y, expuesto en breves frases, el objeto de la visita, se complace extraordinariamente en echar un párrafo sobre la sociedad «Pan y Letras» fundada y sostenida merced a sus iniciativas.

El señor Saralegui se retrata con sus mismas palabras.

Su bondad característica se manifiesta en su amor a los niños del arroyo. Para nosotros la caridad más sublime radica en la compasión a los niños.

«Los niños del arroyo! Hijos del acaso, producto de todas las corrupciones sociales ¡qué culpa tienen ellos de ser los espectros del vicio, de la miseria y de la muerte...! Los golfos!»

En sus caras escualidas se adivina un signo de inteligencia y tal vez de ingenio; inteligencia e ingenio que por fuerza del destino han de curtir en el mal; en la asquerosa degradación, para ser más tarde carne de presidio...

El señor Saralegui se preocupa del tratamiento de esos anormales y sabe que con pan y letras puede establecerse un plan profiláctico. Educar niños con estómagos vacíos es imposible. El golfo no cambia su bohemia libertad por una escuela lóbrega; por un maestro regañón; por una enseñanza monótona e incomprensible; por unas horas de esclavitud en la cual aprieta con más crueles rigores el hambre... Pero si en la escuela hay pan, vestidos, maestro

que es padre cariñoso, aire, luz, alegría, juego, cuanto reclama el alma del niño del arroyo que es más pájaro que hombre; si la escuela va a buscar al niño atrayéndole irresistiblemente, el niño acude y el milagro se realiza, restándose a la sociedad presente un vago y a la futura un criminal. Y como no otra es la doctrina y la base del sistema manjoniense... al hablar con el señor Saralegui hemos tenido que recordar y admirar nuevamente al P. Manjón, el más grande maestro de la pedagogía cristiana mundial y contemporánea; español, para legítimo orgullo nuestro.

Imposible sería concretar en unas ligeras impresiones cuanto fué objeto de nuestra conversación con el ilustrado marino. A modo de síntesis, trasladamos los puntos informativos más salientes del diálogo.

—¿Cuándo y cómo se fundó la sociedad «Pan y Letras»?

—En el mes de mayo del corriente año, don José Godoy Ramírez, mi querido amigo y más entusiasta colaborador, don Francisco Rovira y yo, suscribimos una circular que fué repartida al público profusamente. En dicho documento exponíamos el objeto de la sociedad «Pan y Letras» que pretendíamos fundar y para ello soliciábamos el concurso de las personas pudientes.

«La penosa contemplación del sin número de chiquelos que, hambrientos y mal cubiertos de harapos pululan por las calles de la ciudad, sin recibir otra educación que la canalleca del arroyo, fomentadora de todos los vicios y malas pasiones, ha inducido a un grupo de amigos, a procurar a estos seres desvalidos, un modesto socorro que mitigue en parte la más perentoria de las necesidades, y a la vez, algo de instrucción, que les habilite en el mañana, a emprender otra senda más provechosa a la sociedad.»

Así comenzaba la circular referida.

—¿Fructificó la semilla lanzada?

—¿Respondió el pueblo, a sus requerimientos?

—Inmediatamente. La sociedad quedó fundada con más de cien socios y este número fué y sigue aumentando sin cesar. Las cuotas no pueden ser más económicas. 25 y 50 céntimos mensuales; queremos que en obra tan meritoria puedan colaborar todos; grandes y chicos.

—¿Donde establecieron la escuela?

—En el local que ocupan actualmente los Exploradores de España. Allí empezaron a funcionar las clases y allí han continuado sin interrupción.

—Organización escolar...

—En principio se ofrecieron a la sociedad varios profesores; ahora, siguiendo un sistema mixto, se ocupan en la enseñanza de los niños de ambos sexos, cuya matrícula pasa de 80, un incansable amante de «Pan y Letras» el señor Ibañez García, y varios instructores del grupo de exploradores almerienses.

—Enseñanzas...

—Hasta ahora muy limitadas. Escritura y Lectura, Aritmética y Lecciones de cosas... Téngase en cuenta que estamos en período de formación y que nuestro programa sólo ha empezado a desarrollarse. Aspiramos a realizar una obra educativa íntegra para lo cual la instrucción naturalmente, es sólo un medio. Tenemos en proyecto el llegar a la creación de talleres para el aprendizaje de oficios.

De la educación física nos cuidamos muy mucho. Adoptamos medidas higiénicas tales como el baño semanal de los niños, su aseo obligado y diario; hasta «pelamos» y limpiamos sus cabezas; ¡ah, si usted supiera cuánta miseria!... Llegan a la escuela imposibles de mirar... Después de cada clase les repartimos una merienda y, prudencialmente, les proporcionamos ropas y calzado. Las damas de los talleres de Santa Rita han ofrecido donar varias prendas a las niñas de «Pan y Letras». El día de año nuevo obsequiaremos a los chicos con un espléndido almuerzo. Otra nota consoladora: Una señorita, cuyo nombre no me es permitido publicar, se ha ofrecido a educar dos de nuestras alumnas.

El espectáculo de la escuela de «Pan y Letras» es muy curioso; ver cómo se aplican y hacen prosélitos chiquillos que antes contemplamos en la vida del hampa... Yo quisiera que los almerienses todos, sin excepciones, visitaran nuestras clases, para que vieran con

qué poco dinero se realiza una obra de caridad transcendentalísima.

Junta directiva

—Está compuesta del modo siguiente: Presidente, don Alfredo Saralegui; vicepresidente, señorita Lola Melián; secretario, don José Zapata; tesorero, don Enrique Rull; contador, don Antonio Gómez Mayor; vocales, doña Brígida Valls y los señores Godoy, Sevilla y Cuenca.

Situación económica

—Si, desahogada en este momento; pero si queremos cumplir nuestro programa en todos sus extremos, precisa un aumento de ingresos considerable. Dentro de unos días repartiremos una nueva circular reiterando al público la petición del apoyo que de él necesitamos. ¿Cree usted que seremos atendidos esta segunda vez?

—¿Y usted lo pregunta! Si el pueblo almeriense, para hacer manifestación de sus sentimientos generosos, no necesita más que un espíritu elevado que le brinde la forma... Usted fué ese espíritu, ¡cómo va a dejar de seguirle la hidalga Almería!

Ya en la calle

Cuando salimos nuevamente al hermoso parque de Alfonso XIII, la mañana reina con todos sus esplendores; el azul purísimo del cielo confúndese en el horizonte con el azul suave del Mediterráneo; los cálidos rayos del sol iluminan un paisaje de belleza indescriptible; las calles, soleadas y limpias, sonríen a la vida; el ambiente, perfumado por las brisas del mar, habla a nuestra alma de bellos optimismos.

Impresionados por las últimas «divagaciones» benéficas y pedagógicas sostenidas con nuestro visitado, pensamos en Almería y en la posibilidad de su completa renovación... Almería, con sus calles risueñas y su mar bravo, y su clima bienhechor y su riqueza inmensa enterrada... Sin saber cómo, han venido a nuestra memoria las frases escritas por una gentil y estimada amiga, la profesora señorita Laura Amo, en el brillante trabajo leído en la velada que a beneficio de la sociedad «Pan y Letras» se celebró el verano pasado en «Osiris»:

«Pan y Letras! Hermosa bandera que debiera recorrer triunfante todos esos campos, y esos caseríos, y las calles todas de esta ciudad, haciendo surgir en cada lugar donde se plantara, ya una fábrica, fuente de pan; ya una escuela, fuente de luz. Y ver así, al ocultar con un manto de verdura, que dice vida, o una oleada de humo negro, que dice vigor y fuerza, y paisaje grisáceo unas veces, otras blanquecino, que dice solo tristeza o muerte, se puede alejar del alma del viajero que llega, la sensación dolorosa que le impide saludar a esta capital como se merece: gritando con todas sus fuerzas: ¡Viva Almería!»

Tribuna obrera

Los cargadores de mineral

Conforme acordaron en la Junta general mixta celebrada anteanoche por las sociedades «Matrícula Unida» y «La Igual», los obreros pertenecientes a estas sociedades no trabajaron ayer en la carga de minerales.

Los obreros siguen firmes en su actitud de hacer que sean reconocidas ambas sociedades por algunos destajistas de carga de minerales.

Hoy será repartido en nuestra capital el manifiesto que publicamos en nuestro número de ayer.

Para el Alcalde

Quejas del vecindario

En el cauce de la rambla y en las inmediaciones del puente de la estación, está el sitio actualmente de moda para depositar toda clase de escombros.

Ayer llegaron a aquel sitio cuatro carros llenos de cascotes y fueron dejados un poco más abajo del puente.

Como esto constituye un abuso incalificable, trasladamos la denuncia al alcalde interino señor Pérez Burillo, para que evite que esto vuelva a suceder.

PARA REYES

Magnífica exposición de juguetes de todas clases y artículos para regalos, en el piso principal de la CASA FERRERA Martínez Campos, 17 y 19.

Lo del día

LAS SUBSISTENCIAS

Los pescadores

El día de ayer transcurrió sin que ocurriera nada anormal, observando los pescadores una actitud pacífica.

La guardia civil siguió durante todo el día de ayer patrullando por la plaza.

En la madrugada de ayer salieron a pescar mayor número de embarcaciones, que regresaron por la mañana con bastante pescado, que fué llevado a la plaza de Abastos.

El pescado que ayer mañana se vendió en la plaza, y que trajeron estas embarcaciones, fué el siguiente: 15 arrobas de sardinas, cuatro y media de calamares y salmoneles, cinco de merluzas, seis de lechas, una de bogas y dos de morralla.

Estuvo, como de costumbre, ayer mañana en el Mercado el Sr. Pérez Burillo, en cuya presencia fué vendido el pescado.

Sobre un incidente

Anoche visitó nuestra redacción una numerosa comisión de pescadores para rogarlos hicieramos público que ellos no intentaron agredir al inspector de la guardia municipal Sr. Morales al pasar por la playa de las Almadrabillas, sino que este señor abofeteó y amenazó con un revólver a los pescadores, y si se metió en el mar fué persiguiendo al Uclés, el que se opuso a que se llevaran 10 o 12 libras de pescado que habían cogido, porque, siendo poca cantidad, la retiraban los marineros de la barca para sus propios domicilios.

También nos aseguraron que es falso que Uclés fuese detenido.

Como nosotros, al dar la noticia, nos atuvimos al parte que se pasó de este suceso al Juzgado por la guardia municipal, gustosos hacemos esta aclaración, toda vez que las autoridades correspondientes se encargarán de depurar lo ocurrido.

Los pescadores y la Junta

Ayer tarde se reunió en el gobierno civil, presidida por el señor gobernador y con asistencia de los señores Alcalde, Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda y González Matallana, la Junta provincial de Subsistencias.

Cuando se hallaba reunida la Junta, penetraron en el despacho del gobernador una comisión de pescadores, con el señor García Cruz.

Dicha comisión hizo a la Junta las siguientes proposiciones:

La desaparición de la tasa en el precio del pescado, toda vez que la producción es tan eventual que en ningún momento se puede precisar la cantidad que habían de recoger ni si se cubrían o no los gastos que cada salida les proporcionara.

Que la tasa se realice limitando la exportación, puesto que al limitar esta y dejando en Almería la cantidad necesaria para su abastecimiento, los precios se elevarán o se rebajarán con arreglo a la abundancia o escasez de la pesca.

Para caso de que la tasa se haga también en el precio, dieron una relación de las clases de pescado que comúnmente usan las clases proletarias, dejando libre el pescado fino.

Además la comisión hizo presente la coacción que con ellos ejercían los remitentes de pescado, debido a que todos son deudores de aquellos, por anticiparles cantidades a fin de adquirir víveres y carnales para hacerse a la mar.

También hicieron presente los comisionados los temores que abrigaban de que los remitentes se negaran a exportar el pescado que después de abastecer la ciudad les sobrara y pidieron a la Junta y en particular al alcalde y gobernador, que en ambos casos les prestasen protección.

Todos ofrecieron aceptar y proteger a los pescadores a quienes invitaron para que saliesen a pescar.

Estos confiados en las seguridades que la Junta les dió y en sus solemnes ofrecimientos comenzarán sus faenas de pesca hoy mismo.

La Junta terminó a las nueve de la noche.

Los huevos

Ayer hubo en la plaza de Abastos más abundancia de huevos que en el día anterior, por haber entrado por la mañana algunos recoberos que llevaron al Mercado huevos en abundancia.

El número de huevos vendidos ayer por la mañana ascendió a 3.800.

Después de mediodía entraron unos 2.800 huevos más; ordenando el alcalde quedaran para venderlos hoy, por si acaso no tragesen ningunos los recoberos esta mañana.

El cuento diario

LA REVELACION

Que Falin no era bueno, él lo sabía, pero no podía remediarlo! Tenía cosas de niño; no le gustaba la escuela; iba a los huertos agenos a robar manzanas, se metía en aventuras, de las que salía siempre a trompicones... Y su madre a cada paso:

—Mira, Falin, que me matas a disgustos...

Y Falin, como si no... Su madre se lo volvió a decir aquella noche:

—Has de ser bueno, hijo mio...! Pero, ¿qué trabajo te cuesta obedecerme?...

Y el demonio de Falin se durmió como un santo; como si no acabara de pegarse con Angelin, el de Encarna, y con Paco el Cazorro, que eran dos tales por cuales, que se las iban a pagar un día.

A Angelin le había deshecho las narices, y a Paco le había roto la cabeza; pero habían librado bien...

—Pa otra vez que los coja, ya verán...

Falin soñó que un hombre muy alto, membrado, barbudo, todo vestido de negro, subía por la escalera, llena de oscuridad. El hombrón llevaba un saco al hombro. Llegaba a la habitación de los padres de Falin se detenía, miraba, gruñía, seguía adelante... Falin temblaba de miedo. Quería gritar y no podía; quería coger un cuchillo y no podía. Hizo un esfuerzo supremo y se escapó de la cama. Y como el hombrón del saco se llegó a su puerta y la empujó, Falin se acurrucó detrás de un mueble. El hombrón le cogió, le zambulló en el saco, hizo de él y del saco una pelota y los arrojó al aire... Falin empezó a caer... a caer interminablemente hacia el abismo. Cuando al fin llegó al abismo, despertó.

Creyó que le habían dado una paliza. Se restregó los ojos con los puños, y miró contornar a todas partes. El sueño del hombrón le perseguía despierto... Falin clavó entonces los ojos en el techo—en la vieja viga de siempre, en la tercera—para dormirse otra vez. Ya comenzaba a ver sobre la viga unos puntillos de luz, cuando oyó una voz tan hueca, tan áspera, y tan resonante, que la confundió con una gotera que se estrellase en un caldero de cobre. Si hablara el hombrón del saco—y su voz sonaría como

aquella voz. Falin no la conocía; le pareció pastosa y machacona. Y oyó luego la de su madre, que suplicaba con mansedumbre doliente:

—Cállate, por Dios, Gorio, que va a oírte el niño.

Falin se incorporó, puso atención, quiso recoger todas las palabras que llegaba hasta él... La habitación de sus padres solo estaba separada de la suya por un ligero tabique, y la voz de gotera, borracha de sueño y de vino, continuaba rezongando, rompiéndose en tonos acres, que parecían pinchar como alfileres.

—¡A mí el niño me importa lo mismo que tú...! Tú y el niño para mí como si no...! Y no me dá gana callar, porque no me dá la realísima gana.

Y la voz blanda y dolida, repetía en súplica de nuevo:

—Cállate, Gorio!...Por el amor de Dios!...

Falin tuvo tentaciones de emprenderla a puñetazos con el tabique, de gritar, de llamar a su madre: aquella conversación, sorprendida a media noche, después de la aventura del hombrón, le aclaraba tantas cosas que le pareció a Falin que entonces comenzaba a ver la vida.

La pobreza creciente que se cebaba en ellos, y el andar él mal vestido, y el esconderse su madre, tan buena, tan pálida, tan prodigiosa y tan enferma, en un rincón del hogar a esperar las amarguras que llegaban, y el acostarse temprano en una habitación independiente... todo se le explicó de un solo golpe... Su padre se emborrachaba... Su jornal lo consumía la taberna; y su madre era víctima continua, siempre callada, siempre resignada, siempre dispuesta a decirlo, cuando él le preguntaba por la noche donde estaba padre.

—¿Dónde quieres que esté? En el trabajo; ganando el pan para nosotros...

Y ahora veía que el pan que se comía lo ganaba ella, con aquel coser eterno que la esclavizaba a la máquina. Y ahora advertía que había estado siempre al lado de un dolor extraordinario y que nunca lo había conocido.

Falin se levantó calladamente, se vistió en la sombra, caminó de puntillas. Oyó otra vez el diablo terrible:

—¡A ti te conozco yo!... A ti voy a tenerte que arreglar!...

—Bueno, hombre, si ya lo sé. Pero habla bajo... no grites así... que va a despertar el niño...

El niño salió a la calle, porque no pudo resistir aquella angustia, y volvió a parecerle que, aun despierto, le

perseguía el sueño del hombrón, que le habían hecho caer, caer, caer hacia el abismo; que le habían aniquilado para siempre todas las ilusiones de su infancia. Salió a la calle y se hundió en la noche, fría, lluviosa, temerosa; comenzó a caminar y a tiritar.

Caminaba muy de prisa y se fijaba en todos los faroles, que arrojaban sobre la acera un resplandor vacilante. En un portal abierto vió el ojo de la linterna de un sereno, amordecido, envuelto en un capuchón muy alto, membrado, barbudo. Felin pasó con miedo, con suavidad, y volvió la cabeza y echó a correr... Creyó que en adelante toda la vida iban a perseguirle los hombrones.

Acabó por fatigarse; volvió a su casa, se acurrucó en el quicio de una puerta próxima y aguardó al amanecer. El sueño le rindió; el frío lo trasapaba; era como un pequeñuelo abandonado de todos, que sentía en el alma y en el cuerpo todas las inclemencias y rigores. Cuando la claridad, lenta y difusa, se derramó sobre las calles torvas, Falin se puso en acecho; se agazapó en su escondite y clavó la mirada en su casa. Cuando dieron las seis, salió su padre... alto, membrado, todo vestido de negro... Falin corrió como un loco, subió la escalera, entró, llegó a la cama de su madre, y allí, abrazándola, juntando con la de ella su cabeza, y apretándola su cuerpo, Falin lloró todas las lágrimas que la noche había agolpado en sus ojos, y dejó a su pecho alzarse en unos sollozos inacabables y desoladores.

Y entre sollozos y lágrimas, Falin hizo una promesa:

—¡Madre... yo voy a ser bueno!... ¡yo voy a ser bueno!...

C.C.

Información de la provincia

ADRA

Un atraco

Al pasar en la madrugada del día 23 por el carril llamado de Chorca el comerciante vecino de este pueblo don Francisco Cuenca Cuenca, fué atracado por dos sujetos desconocidos, los cuales se apoderaron de una cartera conteniendo documentos, un estuche con dos pares de lentes, otro con dos boquillas de ambar, un pañuelo de la mano, ochenta y cinco céntimos en calderilla y otros objetos que el señor Cuenca llevaba.

Denunciaba el hecho a la guardia civil, ésta ha detenido a los autores del atraco, que han resultado ser los también vecinos de esta villa José Navarro Reyes y José Martín Espín. Los objetos robados también han sido recuperados por los guardias.

Ambos sujetos han ingresado en la cárcel, a disposición de l juzgado municipal de esta villa.

DALIAS

Los prohibidos

Para impedir que se jugase a los prohibidos en el café denominado «La Mosca» de esta localidad, se personó una pareja de la guardia civil de este puesto en el referido café.

Al darse cuenta los «puntos» de la presencia de los guardias, se dieron a la huida dejando abandonada debajo de una mesa una pistola de dos cañones, y una faca de grandes dimensiones.

Gorras baratísimas

SOMBREROS DE SPORT, TELA Y VELOURS.

Sombrerería Sucesor de Rosales y Ullbarri, Tiendas, 4.

VIDA MUNICIPAL

Sesión extraordinaria

El próximo lunes, a las cuatro y media de la tarde, celebrará sesión extraordinaria el Ayuntamiento, a fin de proceder a la formación de la lista de electores compromisarios para senadores, para el año próximo.

El pavimento del paseo

En vista del informe del Arquitecto municipal, han sido pedidas losetas de asfalto, para proceder al arreglo del trozo del pavimento del Paseo, frente al café Colón.

La sesión del lunes

Orden del día para la sesión ordinaria.

Informe del señor Arquitecto sobre reconstrucción de los muros de contención de tierras, derrumbados en las calles de la Duda y de la Medalla.

Informe de la Comisión de Instrucción Pública sobre alquiler de la Casa-Escuela de los Llanos del Puerto.

Idem id. de id. sobre alquiler de la casa y escuela del maestro don José Orellana Garrido.

Idem id. de id. en escrito de doña

Angustias Campiña y don Francisco Villanueva Real, solicitando la subvención que como Maestro más antiguo disfrutaba don Juan Moreno Ayala. Certificación del señor Arquitecto con liquidación de las obras ejecutadas en la Plaza de la Catedral.

CORBATAS ELEGANTÍSIMAS

PRECIOS ASOMBROSAMENTE BARATOS.

combrerería LA VENECIANA. Plaza Nicolás Salmerón, número 3.

J. Rodríguez Orland

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES DESPACHO: — Navarro - Rodrigo - 61 —

Arboles frutales

— DE ARAGÓN —

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA PARA INFORMES Y CATALOGOS: Aznar, Tonda y C.ª-S. en C. PRÍNCIPE, 27.—ALMERÍA

Neurastol Granulado Espinar (PATENTADO) Curación segura de la NEURASTENIA-DESEQUILIBRIO NERVIOSO-DESNUTRICION--ANEMIA--MELANCOLIA EMBARAZO--CRIANZA DE SABOR GRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. LEASE EL PROSPECTO VENTA: Principales Farmacias Droguerías. POR MAYOR: J. G. ESPINAR, Sevilla, y Almacenistas de Drogas y Centros de Especialidades y de Capitales.

Droguería del "Santo Cristo" de JOSE TORO GARCIA. Aguas minerales; productos químicos para farmacia y arte; fotografía en general; artículos ortopédicos; especialidades farmacéuticas; aceite y grasas para maquinaria; pinturas de todas clases; tintes para el cabello y barba; cremas y colores especiales para la cara; depositario de las aguas anti-diabéticas; ASDRUBAL contra el cóo; gomas higiénicas; calburo de calcio. CONSULTAD PRECIOS

Droguería "EL ARCO IRIS" Gran surtido en colores, barnices, aceites, brochas, pinceles, etc., calburo de calcio. PASEO DEL PRÍNCIPE.--ALMERÍA

UVA SELECTA especial para regalos, marca "ESTRELLA ROJA" BARRIL DE UNA Y DOS ARROBAS DE VENTA EN ESTA Antonio Alemán García.--Real, 35.

Recomendamos prueben el mejor papel para fumar marca "TORO" DE VENTA EN TODOS LOS ESTANCOS Unico depositario, MANUEL GARCÍA ZAMORA.--Federico Castro, 12 (antes Encantada).--Almería

LA FORTUNA Gran establecimiento de tejidos de MATIAS PEREZ RUIZ.-TIENDAS 17 En este acreditado establecimiento encontrará el público un extenso y variado surtido en novedades para la presente temporada a precios tan sumamente baratos que no tienen competencia. Gran surtido en peletería, chales, toquillas, ropa blanca confeccionada, mantelería de hilo y algodón, echarpes de lana y seda y todo lo concerniente a artículos de señora. Bonita colección de trages para caballeros desde 15 pesetas ::: Pellizas desde 10 pesetas, bufandas y mantas para viaje. Camisas, cuellos, puños y corbatas á precios baratísimos es la casa que mas barato vende, garantizando el color de todos los artículos. Esta casa hace bonitos y espléndidos regalos a sus compradores Precios rigurosamente fijos y ventas al contado

Crónicas fugaces

Los sentimentales

En los tiempos de positivismo y de crueles luchas, hablar de sentimentalismos, parece un contrasentido, una paradoja inocente o una ingenua puerilidad.

Al leer el epigrafe de este artículo no faltará sin duda quien arrugue el entrecejo y exclame despectivamente: — ¡Uff! ¡Cosas de poetas, de locos o de visionarios!

Y, sin embargo, nada de tan evidente e invariable actualidad.

La exaltación de un sentimiento no es patrimonio exclusivo de determinadas idiosincrasias, o si se quiere, de ciertos espíritus selectos y refinados. No es la naturaleza de los artistas la única predisposición a la exaltación sentimental. Yo creo que esta condición humana, ineludible y eterna, constituye la principal característica de los hombres privilegiados y que es la clave precisamente de su misión en la vida y de sus éxitos o fracasos. Sin ella no habría caracteres ni héroes. Ni tampoco locos y excéntricos.

En todas partes, en la calle, en el café y en el teatro, donde quiera que hallemos un ser humano, si ahondamos en su psicología, veremos un sentimental más o menos exaltado.

En el fondo de todos nosotros va latente un soñador. La oportunidad del momento es la ocasión de revelarlo.

Cuando más impasibles nos creemos viene de pronto cualquier suceso a hacer fermentar en el fondo de toda alma el oculto sedimento, la levadura sentimental que en mayor o menor proporción llevamos cada cual en nosotros. La diferencia está en la forma de manifestarse. Por algo se dijo que el mundo es una jaula de locos.

Y, sin embargo, nos admiramos al recorrer las salas de los museos, del éxtasis contemplativo en que vemos ensimismados ante las maravillas pictóricas de nuestros clásicos, a esos extraños personajes de abrigos anacrónicos, sombreros de amplias alas y blondas melanas medioevales, o nos burlamos del místico fervor con que el virtuoso ejecuta una sonata favorita.

Y es que, ya sea por la vulgaridad ambiente, o por nuestra incapacidad sensitiva, no acertamos a comprender las razones de esas exacerbaciones sentimentales.

Cuando nos lamentamos de la desgracia ajena, de los males sociales, o escuchamos las protestas contra las crueldades de la guerra actual, vemos justificada nuestra sensibilidad. En cambio nos burlamos del que no tiene valor para sacrificarse un pichón, o abomina del enorme consumo de los pájaros fritos, o renuncia a la degustación de un faisán y se abstiene del placer cinegético ante la idea de privar de la vida a seres inofensivos e indefensos...

No advertimos que tan natural es esta pueril sensibilidad como la que se advierte en la delectación que experimentaría un cirujano al explorar las entrañas de un cadáver, o el refinado criminal que se complace en prolongar el tormento de sus víctimas. Diversas modalidades psicológicas, procedentes de una misma fuente sentimental.

La nota sentimental suena en todo diapasón humano. Todos tenemos nuestro cuarto de hora, en que el opio de los sueños invade nuestro espíritu, poblando de bellas quimeras nuestro cerebro.

El avaro que contempla su tesoro, de rocha la misma energía sentimental que el poeta que escribe un madrigal a los labios de su amada, o se arropa ante la magnificencia de una puesta de sol.

Por eso se habla de la poesía del millón. Un cronista americano llamó a Rothschild el Dante Alighieri del dinero.

Yo he visto en cierta ocasión a un capitán de inválidos, hombre enérgico y duro y de una voluntad inquebrantable, llorar como una criatura ante el embarque de tropas destinadas al campo de operaciones; y a un viejo lobo marino, de carácter hermético y sombrío, curtido por los infortunios, superviviente de cuatro naufragios, soñar y enternecerse lo mismo que un poetilla adolescente, al relatar las peripecias de la vida en el mar.

Riámonos, pues, de los que creyéndose en el completo equilibrio de sus facultades, bromean del sentimentalismo. Buscadles el lado vulnerable y los veréis transfigurarse.

—Yo soy sensible—dice Fray Cándil en una de sus últimas crónicas en el «Imparcial».—La idea de que media humanidad se está matando me quita el sueño. ¡Y un criticastro del Ecuador me tilda de insensible porque no aplaudo versos varicosos!

¿Creéis que el teutón, frío, cruel y calculador, es más refractario al sentimentalismo sensible y meticoloso que el exaltado latino?

Hoy se halla la Humanidad entera poseída de una misma manifestación sentimental: la guerra. La conflagración europea ha impuesto en el mundo lo que pudiéramos llamar la poesía de la muerte. Tal vez no tarde en iniciarse una reacción que imprima otro movimiento diverso a este eterno ondular del sentimiento colectivo. Tal vez Wilson, con su proposición de paz, haya arrojado al lago la piedra de donde han de partir los círculos concéntricos...

En cuanto a los españoles, hemos poseído siempre una sensibilidad particular. Por algo el «Quijote» fué forjado en nuestro suelo...

Nos exaltamos a veces por lo más fútil, sobre todo si tiene visos romancescos, mientras otras nos distinguimos por la condición contraria. ¿Porqué, si no es así, absorbe tanto en la actualidad la atención pública un crimen cometido hace años por una pasión amorosa, y en cambio no nos levantamos en común protesta ante el bloqueo de nuestras costas, y la completa destrucción de nuestra flota mercante?...

Pero temo dar excesiva extensión a estas divagaciones y prefiero poner aquí punto.

CAMILO C. QUINDO

Sucesos

Los efectos del alcohol

En la plaza de Santo Domingo se encontraba anoche un individuo llamado Vicente Miergo Jiménez, el cual por efecto de una regular papalina que disfrutaba, le dió por escandalizar molestando a cuantas personas pasaban por aquel sitio.

Como Vicente no estaba muy sereno, perdió el equilibrio, produciéndose al caer al suelo varias erosiones en la región malar izquierda.

Después de asistido en la Casa de Socorro municipal, pasó a los calabozos de la Inspección de Vigilancia donde durmió la mona.

Una denuncia

En la Inspección de vigilancia se personó anoche Angeles Márquez García denunciando que un individuo llamado José Martínez Garrido (a «Mellao») la había maltratado de palabra y obra, penetrando en su domicilio e intentando agredirle con una faca.

Disparo y alarma

Anoche serían próximamente las nueve de la noche, sonó un disparo por la calle de Marin, que produjo gran alarma a aquel vecindario.

El disparo, fué hecho en la calle de Solano penetrando el proyectil por una ventana del establecimiento de bebidas de don Antonio Rodríguez Sánchez, rompiendo los cristales.

La policía detuvo al autor del disparo que resultó ser un individuo de oficio barrilero llamado Juan Cortés Suárez, el cual iba en compañía de otro individuo llamado Enrique Calderón cuando sonó el disparo.

Anciano belicoso

El anciano Pedro Ramos Redondo de 64 años de edad, se sintió ayer tarde belicoso por los efectos del alcohol y situándose en la Puerta de Purchena, empezó a escandalizar.

Como el guardia municipal Francisco Sánchez Gómez le llamó la atención la emprendió con él, desobedeciéndole y amenazándole.

El escandaloso anciano fué detenido y conducido a la inspección de Vigilancia, donde quedó instalado para «pasar» la noche.

Ni a los muertos dejan en paz

Maria de las Heras Callejón se personó anoche en la Inspección de Vigilancia, denunciando que encontrándose acompañando el cadáver de una vecina suya que murió ayer, se presentaron en la puerta de la casa en que se encontraban, María López Gutierrez y sus hijas Josefa y Manuela y promovieron un fuerte escándalo insultando a las personas que allí estaban.

Los reyes magos visitan nuestra ciudad

Está comprobado de una manera definitiva cuanto hemos dicho en uno de nuestros anteriores números con referencia al favor que de los Reyes Magos goza la CASA FERRERA en el presente año, según puede verse por la siguiente copia de un radiograma que tenemos a la vista:

«Jerusalem, 29-8 mañana.

CASA FERRERA.—Almería

Decididamente haremos viaje a esa en aeroplanos invisibles, aterrizando en Belén sobre las siete noche del día cinco de Enero. Vamos con séquito y también nos acompaña Herodes, que tiene deseos de conocer esa noble ciudad. Aparte de los juguetes enviados, llevamos algunos con nosotros y también trescientos paquetes de dulces, que deseamos entregar, inmediatamente de nuestra llegada, a los niños del Hospicio. Preparados alojamiento sin olvidarse del gran Herodes.

Gaspar, Melchor y Baltasar.»

Como se ve por el radiograma que antecede, prepárase una gran fiesta de Reyes, y la CASA FERRERA, en el deseo de corresponder a tan alto honor como se le ha conferido, prepara a éstos un gran recibimiento, digno de su jerarquía, y que será llevado a cabo con sujeción al siguiente programa:

Sobre las siete de la noche, hora en que los Reyes anuncian su llegada, se apostarán dos vigías en la puerta de Belén, y tan pronto como éstos y su séquito hayan aterrizado, dispararán tres cohetes, en cuyo momento la banda municipal, que esperará en el Boulevard esta señal, saldrá entonando un bonito pasodoble hacia Belén, donde se organizará entre tanto la comitiva, y después, ya todos reunidos, seguirán por calle de Granada, Puerta de Purchena, Paseo, Boulevard, plaza Circular, Gerona, Real, Paseo de San Luis y calle de la Reina al Hospicio, donde harán entrega de los dulces que traen a los asilados, y en seguida continuarán por la calle del Hospital, Emir, Real, plaza de Santo Domingo y Martínez Campos a la CASA FERRERA, que es el sitio destinado para la recepción, quedando la banda de música en la calle de Aguilar Martell, ejecutando un escogido programa en honor de los egregios huéspedes.

NOTICIAS

Recursos contenciosos

Don José Teruel Ramos, don Ramón María Cruz y don Vicente Oller García han iniciado recurso contencioso administrativo contra los decretos del gobernador civil que confirmó varios acuerdos del Ayuntamiento de Albox, separando al primero del cargo de encargado de los trabajos del camino vecinal de Albox a Taberno, al segundo declarándolo responsable como depositario en 1915 del desahucio sobre pagos de 1524'27 pesetas y al tercero declarándole también responsable como recaudador de consumos, al pago de 15.914,25 pesetas.

Relación de mozos

La Comandancia de Marina de Bilbao, anuncia en el «Boletín Oficial», una relación de los mozos que se hayan inscriptos en aquella brigada, que cumplen 21 años y corresponden a esta provincia.

Pérdida de una cartera

Antes de ayer se le extravió una ca-

tera a Ramón Garrido, conteniendo 150 pesetas de billetes de banco y varios documentos de interés.

Nos ruega el interesado que agradecería a la persona que haya encontrado la cartera; le devuelva aunque solo sean los documentos, por serles estos muy necesarios, sirviéndose para ello del medio que crea oportuno.

Pérdida

La persona que se haya encontrado un pliego con su facre correspondiente con las letras J. G. R. conteniendo un décimo número 7.552 fracción 7.ª, sorteo 2 de Enero, 3.ª serie, y tres décimos número 24.980 fracciones 6.ª a 8.ª, sorteo 11 de Enero, también próximo, dirigido a don Jacinto Chamorro, de Sanlúcar de Barrameda, por trayecto, Administración del Rostro a Correo, lo entregue en mencionada, administración de Loterías, en donde se le gratificará.

Ama de cría

Con leche de un mes, para casa de los padres.—María Morales, Molinos de Viento.

Darán razón en la tienda de Juan López Ortega.

Ama de cría

Para casa de los padres. Leche fresca. Razón: cortijo de la Cruz de Martos.

Lecciones de Idiomas

Se dan de inglés, francés, italiano, portugués y latín, por español Doctor en Derecho. Precios módicos. Para informes dirigirse a esta redacción.

Un motor de 11 caballos. Darán razón en la calle de las Tiendas casa de don Francisco Rovira, número 24.

Se venden

verias fincas, puestos de parras de uva de embarque, en los mejores predios de las vegas de Huécija y Terque.

Dirigirse a José Herrada Román, en Terque.

ESPECTÁCULOS

Variedades

Compañía de Zarzuela y Opereta española.

Función para hoy.

1.ª Sección. Triple. A las 4'30.— «El rey que rabió.»

2.ª Sección. Sencilla. A las 8'30.— «El príncipe Casto.»

3.ª Sección. Triple. A las 9'30.— «Corpus Christi», «Juegos malabares» y «La Cocina.»

Plaza de Toros

Esta tarde a las tres y media, tendrá lugar una magnífica función,

en la que tomará parte la troupe gimnástica y acrobática que dirige el célebre aeronauta J. S. Vilaregut.

Terminará el espectáculo con la ascensión del globo Montgolfier, tripulado por el valiente aeronauta capitán Vicenti.

Los precios son muy económicos por lo que es de esperar que la Plaza de toros se vea esta tarde muy concurrida.

Lotería n.º 2. En esta Administración situada en el n.º 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón), hay billetes, decenas y billetes dobles, triples y cuádruples para el sorteo próximo. Se sirven pedidos por su administrador **Braulio Moreno Nieto.**

Dr. Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial.

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-americanas.

CONSULTA: DE 8 A 12 MA.

POR TELEGRAFO

De Política

Romanones y los periodistas

El Presidente del Consejo de Ministros ha recibido a los periodistas en su despacho oficial, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

España ha contestado a la nota del presidente Wilson, adhiriéndose a la proposición de los Estados Unidos, y afirmando el propósito del Gobierno español de mantenerse en constante contacto con las demás naciones neutrales, para la defensa de los intereses de todas ellas.

Preguntado sobre las supuestas gestiones para la utilización de los buques alemanes fondeados en nuestros puertos, negó toda veracidad a la noticia.

Por último el conde manifestó que antes de que haga un mes de la suspensión de sesiones, volverán a abrirse las Cortes.

Lo que dice Ruiz Jiménez

También fueron recibidos los periodistas en el Ministerio de la Gobernación, por el señor Ruiz Jiménez, quien les habló de la huelga de Tolosa, enterándoles de que había dictado una Real orden disponiendo que el Instituto de Reformas Sociales interviniera en su resolución.

Una conferencia

El ministro de Estado, señor Gimeno ha recibido hoy al embajador de Austria-Hungría, con el que conferenció largo rato.

Tres días de asueto

El ministro de Gracia y Justicia, señor Alvarado pasará tres días en el campo, descansando de sus tareas.

Visitas al Rey

Don Alfonso ha concedido hoy audiencias al general inglés, de paso en esta Corte, sir Herbert Miles, y al gobernador de Málaga.

Consejo de ministros

El de hoy en la Presidencia fué presidido por el conde de Romanones.

El cupo de 1917

La «Gaceta» publica hoy la ley fijando en 128.358 hombres el ejército permanente para 1917.

Provincias

De Barcelona.—Para unos naufragos.

Telegrafían de la capital catalana, que por varios importantes elementos se está organizando una cabalgata que recorrerá las calles de Barcelona el próximo día de Reyes, para recaudar fondos con destino al socorro de las familias de los que perecieron en el naufragio del vapor «Pío IX», de la casa Pinillos.

De Ferrol.—Más buques torpedeados.—Pidiendo auxilio.

Desde el Ferrol que el agente del Lloyd ha recibido un telegrama

Marruecos

Telegrama oficial.—Cabeñeos que regresan.—Una adhesión

El Alto Comisario de España en Marruecos telegrafía al Gobierno que han regresado a la zona ocupada por nuestras tropas tres jefes importantes de la cábila de Ulad Sebail, por con setenta familias.

El influente caid Maah, de la cábila de Ulad-ad-Dain, ratificó ayer, ante nuestras autoridades, su apoyo para la ocupación de posiciones sobre la vía férrea de Tafesit.

Extranjero

Yanquis y mejicanos.—Situación que se agrava

Un cablegrama de Nueva York dice que se ha reproducido la crisis en las relaciones entre Méjico y los Estados.

El general Carranza se niega a firmar el protocolo de Atlantic-City, y ha ordenado a su embajador que se retire de Washington.

De la guerra

El parte inglés.—Raid y bombardeo.

Comunica el Estado Mayor inglés que al Este de Le Sar un destacamento realizó un raid sobre las líneas alemanas, causando grandes daños y muchas víctimas.

Al Este de Armentieres rechazaron los ingleses un raid enemigo.

Cerca de Berles y al Sur del Ancre sigue el duelo de artillería entre ambos beligerantes.

El parte ruso.—Patrullas rechazadas.

Dicen de Petrogrado que en el frente occidental ruso fueron rechazadas varias patrullas enemigas que intentaban hacer reconocimientos en la región de Sysonowka, al Sur de Brody.

En el frente rumano fueron rechazados también los ataques enemigos en varios puntos.

El parte francés.—Ataques mutuos.

Comunican de París que en la Champagne fué rechazado un destacamento alemán que intentó penetrar en las trincheras francesas.

Al Oeste de Tahure los franceses realizaron con fortuna un golpe de mano sobre una trinchera enemiga.

En el resto del frente, tranquilidad.

La parte italiana.—Actividad de la artillería.—Ataque rechazado

Comunican de Roma que durante todo el día hubo gran actividad en las baterías italianas de todo el frente, que han bombardeado las posiciones y defensas del adversario.

En el Carso ha fracasado un golpe de mano enemigo contra las posiciones italiaas avanzadas.

SOBRE LA PAZ

De París.—La opinión de un brasileño.

Telegrafían de París que el senador brasileño Sr. Machado ha declarado a un redactor de la Agencia Havas que no se ajusta a derecho la conducta de los neutrales, que no protestaron cuando Alemania violó el territorio belga, y ahora apoyan la gestión pacifista de Alemania y del presidente Wilson.

La respuesta de la «Entente»

«Le Petit Journal» dice que para contestar a la proposición alemana de paz, el Gobierno francés terminó la redacción de la nota, cuyo texto ha sido aprobado por los Gobiernos de la Entente.

El documento se transmitirá mañana, por conducta de los neutrales.

Termina dicha nota diciendo que la paz duradera, tal como la entienden los aliados, no concuerda con la paz coja, (sic) que propone Alemania.

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito.

CAMBIOS PARA EL 30 DE DICIEMBRE:

Francos cheque.	80'25
Libras cheque.	22'19
— 8 div.	76'10
Interior 4%	97'75
Amortizable 5%	88'00
Banco España	453'00
Tabacalera	291'00

Relojería Francesa

José Serrano

Príncipe, 14.—ALMERÍA

Extenso y variado surtido en joyería, platería, relojería, óptica y objetos propios para regalos.

— PRECIOS ECONOMICOS —

DR. PEREZ CANO

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. — Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. — Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Cid, 7, de 2 a 4.

Perfumería «VENUS»

Puerta de Purchena, 4.

Extenso y variado surtido en novedades para caballeros, señoras y niños.— Objetos propios para regalos de santos y bodas.— Juguetes y otros artículos.

LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE

Elixir de Guayacol

Preparado por el Farmacéutico don Cristóbal Romero Rivas

Remedio eficaz para la curación de la infección pulmonar, toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarro de los bronquios, resfriados crónicos, convelección de las pulmonías y en general todos los padecimientos de las vías respiratorias.

Esta preparación, que tanto nombre y uso tiene en la actualidad, es debido a las propiedades antisépticas que en alto grado posee el Guayacol, el cual ocupa un puesto preferente en la terapéutica contemporánea.

USO: De tres a cuatro cucharadas grandes al día, pudiendo aumentar caso de ser necesario. Las personas que no puedan tomarlo solo, pueden mezclarlo en un poco de agua.

Precio: 2 pesetas en todas las Farmacias

GRAN DEPÓSITO DE HARINAS

PRECIOS DE FÁBRICA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Andén de Costa 46, ALMERÍA

PEDID LISTINES DE PRECIOS